

Син Газетно Фото

567742

Май

Пн.	5	12	19	26
Вт.	6	13	20	27
Ср.	7	14	21	28
Чт.	1	8	15	22
Пт.	2	9	16	23
Сб.	3	10	17	24
Вс.	4	11	18	25

погода

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове малооблачно, в среду днем до 24, ночью до 5, в четверг днем до 24, ночью до 6 градусов.

По югу области малооблачно, в среду днем до 24, ночью до 5, в четверг днем до 24, ночью до 6 градусов.

Интернет-приемная губернатора www.mediakuzbass.ru

Письмо А.Тулееву — ответ А.Тулеева

Издается с 7 января 1922 года.



82 (23337)

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

13 МАЯ 2003 г., ВТОРНИК



избирком сообщает
Глава Белова — Панов

В Белове состоялся второй тур голосования по выборам главы города.

По данным ГАС "Выборы", в нем приняли участие около 51 тысячи избирателей, или 43,27 процента. Это больше, чем на выборах в первом туре.

За Е.А.Панова проголосовали 52,62 процента, за Н.А.Власова — 34,27 процента, против всех — 10,95 процента.

Таким образом, по данным областной избирательной комиссии, выборы признаны состоявшимися, главой города и в этой территории избран кандидат от блока "Служу Кузбассу" Е.А.Панов. В ближайшие дни состоится его вступление в должность.

праздник
В ритме вальса

С днем рождения, губернатор!

Сегодня губернатор А.Г. Тулеев отмечает день рождения. Его поздравил Президент России В.В. Путин. Он пожелал А.Г. Тулееву здоровья, успехов в нелегкой работе и удачи.

К этим пожеланиям присоединился патриарх Московский и всея Руси Алексий II. Он высоко оценивает вклад кузбассовца в дело возрождения России, сохранения непрходящих общечеловеческих ценностей.

Свои поздравления губер-



натору прислали руководители стран СНГ и их посольств в России. Поздравления также передают многие кузбассовцы, руководители и жители других российских регионов, к которым присоединяется и весь коллектив редакции газеты "Кузбасс".

В Москве о Кузбассе

Вчера губернатор А.Г. Тулеев вылетел в Москву. Здесь он проведет ряд встреч в министерствах и ведомствах для решения вопросов финансирования программы сосна ветхого жилья, выплаты отпускных учителям, а также выделения средств для продолжения строительства нового моста через реку Томь в областном центре.



Фото Федора Баранова

Крестьянская Жилка

Три года назад "Тюменево" стояло перед серьезным выбором: распадаться на мелкие крестьянские хозяйства или пытаться как-то выжить. Разбегаться призывали несколько человек, в том числе и несостоявшийся руководитель акционерного общества Валерий Котельников. Видя себя уже фермером, он упорно твердил, что будущего у ЗАО нет, даже когда директором согласился стать Анатолий Иванов, за три года до того с колен поднявший ООО "Тенгуплинское". Волевой и упрямый, он подписал на три года контракт с закрытым акционерным обществом "Поменево", начав работать.

- Пахоты никакой не было, семян — на 400 гектаров, коры (на дворе стоял февраль) все съедены, — вспоминает Анатолий Станиславович. — Солому кучами собирали по полям, чтобы поддержать скотину до травы. Техника была запущена, животноводческий комплекс разрушен, сущийное хозяйство разбито в копь. Все пришлось восстанавливать, заново перестраивать. Построили большой свиняник, капитально отремонтировали телятник, запустили пекарню... Животноводческие помещения расширяем до сих пор.

За три года увеличили валовой сбор зерна, подняв урожайность в амбарном весе до 16 центнеров с гектара. Не намного, но выросли поголовье скота. Коры для него уже не разворачиваются еще до снега. Надо молока в 4,5 литра выбрасывать до восьми. Развели свиней, в мае по 50 основных свиноматок ожидает новый приплод. За откормленными поросятами сюда едут из других деревень и даже района. По словам главбуха Любови Пилипенко, с приходом нового руководителя не сменились бессознательности и запустение пришли отложенная организация труда и контроля.

До сих пор здесь нет ни агронома, ни зоотехника, ни экономиста — один бухгалтер. «Видно, как Котельников, разбежались, посчитав, что невозможно жить общественным хозяйством», — усмехается Анатолий Станиславович. На вопрос, как обходится без них, парирует:

- А сам крестьянин! И тем более такой занудистый — везденос сую.

Новый начальник Марининского сельхозуправления, вчераший директор передового совхоза Сергея Плятковых, оптимизма Иванова не разделяет:

- Он по-хозяйски организовал полеводство и животноводство,



Фото Федора Баранова

трудовую дисциплину крепко держит, за счет чего и решает многие вопросы. Корытия живут хорошо, но продуктивность все равно низкая. Нужен специалист, чтобы вести племенную работу. Нет зоотехника — учи бригадира животноводства, а он от недельных курсов отказывается. У нас направите кого из района на повышение квалификации — целая проблема!

- Мне, конечно, многие документы приходится самому переделывать, — размышляет главный специалист отдела экономики сельхозуправления Павел Насонов. — Но при отсутствии специалистов "Тюменево" в числе трех четырех хозяйств района, которые в прошлом году сработали с плосом. Это тоже подвиг для него.

Анатолий Иванов принял в феврале 2000 года ЗАО "Тюменево" не только "разбитым в пень", но и с большими долгами.

Восемь миллионов рублей должно было бюджетом и внебюджетному фонду, ЗАО "Сибирский колос" и продовольственной

корпорации, поставщикам ГСМ и запчастей. Нужно было срочно вытачивать хозяйство из долгов и разрухи. Но как это сделать за короткий срок?

Можно предположить, что районные власти, начиная с аграрного времени помагают "Тюменеву" — аграрному обществу 9 Мая

дальнейшему жалюзи того же, что и Котельников, — банкротства ЗАО: сколько же можно с ним возиться?

Иванов дергался лишь на эпилоге и упразднил.

- Мы стараемся поддерживать тех, кто вовремя рассчитывается со судьями, — поясняет ситуацию глава Марининской администрации Иван Дикало.

— "Сибирский колос" — это частное предприятие, и если ему не отдаст свой долг хозяйство,

это время ложится на местный бюджет, под гаранцию которого кредит и берется. А на вопрос,

по этой причине "Тюменеву" уменьшили кредиты, а то и вовсе отказывали в них и в бюджетных помощниках, вынуждая на кабальных условиях занимать деньги у предпринимателей, а потом рассчитываться новым зерном за бесценок. Надо признать, и характер у Анатолия Иванова далеко не ангельский: привык говорить, что думает. Завишиши долгами поменевского директора покрывают порой очень грубо, и тот не сомневается, что в кулуарах сельхозуправления откровенно ждали от него этого же, что и Котельников, — банкротства ЗАО: сколько же можно с ним возиться?

Иванов дергался лишь на эпилоге и упразднил.

- Мы стараемся поддерживать тех, кто вовремя рассчитывается со судьями, — поясняет ситуацию глава Марининской администрации Иван Дикало.

— "Сибирский колос" — это частное предприятие, и если ему не отдаст свой долг хозяйство,

это время ложится на местный бюджет, под гаранцию которого кредит и берется. А на вопрос,

Новокузнецкий "Металлург Кузбасс" в присутствии 5500 зрителей на стадионе "Металлург" во втором подряд домашнем матче не сумел поразить ворота гостей и разочаровался миром на этот раз с нижегородским "Нефтехимиком" — 0:0. Новокузнецк отступил на 11-место в турнирной таблице.

Наталья ЛЕБЕДИНСКАЯ.

Фото А.Дургины.

День Победы отмечался во всех городах и районах Кузбасса. И отличная погода сделала его по-настоящему праздничным.

В Кемерове на площади Советов прошел митинг-парад, после которого губернатор А. Тулеев вместе с почетными ветеранами возложил цветы к памятнику маршалу Г.К. Жукову. На улицах и площадях областного центра играли духовые оркестры и самозабвенно крутились вальс пары. В парке имени Жукова прошел финальный концерт II областного фестиваля солдатской песни "Виктория". В нем участвовали более 30 коллективов — победители зональных турниров.

А в Новокузнецке на территории первой горбодильницы был заложен сквер памяти ветеранов войны. Саженцы станут еще одним элементом мемориала бывшего комплекса. Сквер украсит до конца года площадку за главным корпусом. В нем появятся памятники, погибшим в локальных конфликтах.

на приз газеты "Кузбасс"

Победные старты молодости

58-я по счету легкоатлетическая эстафета на призы газеты "Кузбасс" и администрации города, посвященная Дню Великой Победы, в очередной раз вылилась в праздник молодости и спорта.

Так уж повелось, что площадь Советов — неизменное место встречи не только поколений, но и простое возможность побывать на торжествах и знакомьтись. Это объединяющее начало было заложено еще в победном 45-м, когда именно здесь был дан первый старт традиционному с тех пор соперничеству лучших легкоатлетов города.

...Старт немного затягивался из-за проходивших до этого торжеств, и, пока площадь приводилась в порядок, многие из участников, подбадривая друг друга, потихоньку разминались. Как всегда, иронично поглядывали по сторонам Борис

Елов, бывший фронтовой разведчик, — один из немногих, кто несет на плечах все врея встречавшийся в этот день на площади... Ему, как и Зое Петровой, привычно хлопотавшей за судейским столиком, было понятно состояние этих крепких парней и девушек — когда-то они так же волновались в ожидании пистолетного хлопка...

В кругу известных в прошлом спортсменов замечен был и Вячеслав Иваненко, олимпийский чемпион Сеула-88, но вышел ли он на старт в составе своей динамовской команды, так и осталось загадкой — слишком уж много было

(Окончание на 4-й стр.).

трагедия

Опять хороним горняков

Вчера в Киселевске хоронили трех горняков шахты № 12, погибших в результате аварии 10 мая.

Трагедия произошла на 3-м добывочном участке, где уже было подготовлено к отработке угольное поле на круглогодичном пласте "Горелый". По предварительным данным, во время работы первой смены в зоне геологических нарушений произошло обрушение угольного массива и выдавливание вредных газов. В результате ЧП погибли горный мастер Дмитрий Белов, горнорабочие Николай Гакалов и Алексей Балтаев. Всего же в момент обрушения в аварийной зоне под землей находились 17 горняков. Четверых из них экстренно госпитализированы

в больницу с различными травмами, остальные не пострадали.

Сейчас работы на 3-м участке остановлены. На шахте работает специальная комиссия, которая предстоит назначить причины аварии. Как сообщил коммандир отряда горнорабочателей Борис Чубаров, предварительно назван несколько версий, однако все они имеют свои "но". Так, если обрушение спровоцировало взрыв, то почему в забое не повысилась температура воздуха, а у пострадавших нет ожогов. Возникает вопрос о появлении угларного газа, концентрация которого оказалась опасной для здоровья.

Так что специалистам есть над чем подумать.

Губернатор А.Г. Тулеев выразил соболезнование семьям и родным погибших шахтеров. Им, а также пострадавшим горнякам оказана материальная помощь.

Справки по телефону в г. Кемерово: 36-87-88 и во всех филиалах компании "СОТЕЛ".

Фото: Первый Дикцион

НОВОСТИ

7 мая 2003 года на торжественном собрании ХК "Комплексные Телекоммуникационные системы" Администрация Кемеровской области поздравила коллектива предприятия, отметив большой вклад Холдинга в развитие средств телекоммуникаций региона.

Почетными грамотами Администрации КО были награждены сотрудники компаний Холдинга.

С. И. Падаев, исполнительный директор ЗАО "Кузбасская Сотовая Связь" удостоен юбилейной медали "60 лет Кемеровской области".

Справки по телефону в г. Кемерово: 36-87-88 и во всех филиалах компании "СОТЕЛ".

Фото: Первый Дикцион

НОВОСТИ

7 мая 2003 года на торжественном собрании ХК "Комплексные Телекоммуникационные системы" Администрация Кемеровской области поздравила коллектива предприятия, отметив большой вклад Холдинга в развитие средств телекоммуникаций региона.

Почетными грамотами Администрации КО были награждены сотрудники компаний Холдинга.

С. И. Падаев, исполнительный директор ЗАО "Кузбасская Сотовая Связь" удостоен юбил

Кто управляет «Коксом»?

Акционеры кемеровского «Кокса» на годовом собрании приняли решение о передаче полномочий единоличного исполнительного органа общества (генерального директора) управляющей организации. Как пояснили на предприятии, в целях оптимизации управления АО полномочия переданы ООО управляющей компании «Промышленно-металлургический холдинг» (г. Москва). В конце апреля такое же решение принял акционер АО «Ванадий-Тула» («Кокс» владеет контрольным пакетом акций этого предприятия).

Депутат Госдумы, один из владельцев «Кокса» Борис Зубецкий заявил, что в течение полутора – двух лет владельцы предприятия будут формировать промышленный холдинг. Понятно, что создание управляющей организации и передача её функций исполнительному органа – первые шаги в этом направлении. В ближайшее время «Кокс» должен заключить договор с «Промышленно-металлургическим холдингом», после чего должность генерального директора будет переименована. Что же до самого «Кокса», то предприятие продолжает реализацию программы обновления производственных фондов и развития сырьевой базы (всё прибыль 2002 года, как это было и в 2001-м, решено направить на выполнение программы). Самым крупным мероприятием этой программы станет строительство новой коксовой батареи.

Ольга ОРЛОВА.

Как избавиться от 50 тысяч долларов

Счетная палата Кемеровской области проверит деятельность Кемеровского филиала «Горбачев-Фонд» и его бывшего председателя С.В.Березнева.

В счетную палату поступила информация о возможном нецелевом использовании государственных денежных средств, направленных на приобретение медицинского оборудования и расходных материалов.

Так, в 2001 году больница Гурьевска заключила договор и перечислила 50 тысяч долларов США на счет кемеровского филиала «Горбачев-Фонд» для приобретения через него возможности медицинской гуманитарной помощи в Канаде. Часть денежных средств в размере 40 тысяч долларов США направлена в Канаду для формирования и транспортировки гуманитарного груза. Другая часть в размере 10 тысяч долларов США распределена бывшим президентом отделения «Горбачев-Фонд» С.В.Березневым на целевое назначение.

В Канаде сбором, оформлением и транспортировкой груза занимался бывший житель Новосибирска В.С.Скрынник. Доверенность от имени отделения «Горбачев-Фонд» подписана С.В.Березневым, ему же принадлежала инициатива предоставить полномочия В.С.Скрыннику.

До настоящего времени груз в Кемеровскую область не поступил. По имеющимся данным, указанный груз медицинского назначения находился на Балтийской таможне с прошлого года, сообщает пресс-служба АКО.

Веселые и находчивые медсестрички

Вчера в областной клинической психиатрической больнице прошел конкурс медицинских сестер, посвященный Всемирному дню медицинской сестры.

Семь девушек участвовали в нем. Не только профессионализм оценивало строгое жюри, но и грациозность медсестричек, их кулинарное мастерство. Первое место поделили между собой Ольга Новикова и ее однодоминица Елена. Второе место заняла Елена Карапицкая. Специальный приз получили сотрудники лаборатории – как самая дружная команда поддержки.

Любопытное состязание прошло и в кемеровской ГКБ № 3. Здесь состоялся КВН между медсестрами отделения реанимации и операционного блока.

Все начиналось с балалайки

В Анжеро-Судженске открылась детско-юношеская студия «Балалайка».

Инициатором этого хорошего дела стал Анатолий Питинов. Он вспоминает, что в послевоенном городе 20 лет существовал замечательный оркестр народных инструментов, куда он сам пришел 15-летним мальчишкой. В 1955 году Анатолий Питинов вместе с коллективом оркестра (всего 35 человек) принимал участие в смотре художественной самодеятельности, проходившем в Москве. А потом, когда служил в армии, играл даже в составе ансамбля Тихоокеанского флота. И вот спустя годы загорелся он идеей возрождения в родном городе нового коллектива. И уже подобрались неравнодушные ребята, даже немного инструментов по городу набирали. Начало положила собственная балалайка худрука, подаренная ему еще в 60-е годы прошлого века.

Светлана ЦЫРКУНОВА.

«От Глинки до Пьяццолы»

Так называлась программа, с которой вчера в Государственной филармонии Кузбасса выступил Московский ансамбль современной музыки.

Это единственный в России коллектив, специализирующийся исключительно на исполнении музыки XX и XXI веков. За двенадцать лет своей деятельности ансамбль дал более 250 мировых музыкальных премьер как России, так и за рубежом. Впрочем, у нас в Кемерове из этого правила были сделаны некоторые исключения: помимо авангандных Эдисона Денисова, Франисса Пуленка, Астора Пьяццолы, в программе прозвучали произведения родоначальника русской классической музыки Михаила Глинки и Феликса Мендельсона.

В составе ансамбля — народный артист России Валерий Попов (фагот), заслуженные артисты России Илья Лундин (флейта), Олег Танцов (кларнет), Алексей Волков (саксофон) и лауреат международных конкурсов Михаил Дубов (фортепиано).

Ольга ШТРАУС.

О динамике цен на потребительском рынке области в апреле 2003 г.

Индекс потребительских цен по Кемеровской области за апрель составил 100,7 % (с начала года — 106,3%), в т. ч. продовольственные товары — 101,1% (106,4%), непродовольственные — 100,3% (103,5%), платные услуги населению — 100,3% (111,2%).

Стоимость минимального набора продуктов питания в конце апреля в среднем по области составила 1044 рубля и увеличилась по сравнению с предыдущим месяцем на 2,1% (с начала года — на 9,7%).

Индекс потребительских цен (без учета товаров и услуг неиздательского пользования), рассчитанный в соответствии с Законом Российской Федерации «Об индексации денежных доходов и сбережений граждан в РСФСР» от 24.10.91 г., составил за апрель 100,8% (с начала года — 106,3%).

Кемеровский областной комитет государственной статистики.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

13 мая

\$ 31,00 руб.

€ 33,80 руб.

награды

Диплом и орден Петра Великого вручены сельскохозяйственному производственному кооперативу «Элиты» Топкинского района. Диплом удостоен и коллектива акционерного общества закрытого типа «Ударник полей» Промышленновского района.

Эти награды определены по поручению президиума фонда «Лучшие менеджеры новой эпохи» российской общественной комиссии, которую возглавляют А.Вольский, Л.Абакин, президент клуба лучших менеджеров России В.Рашников. Выбор названных кузбасских хозяйств вполне закономерен — все отрасли производства здесь стабильно развиваются.

Особая заслуга в этом руководителей «Элиты» и «Ударника полей» — Евгения Алексеевича Шацева и Владимира Георгиевича Филимонова. Поздравляем!

цифра

1583

кузбассовца пострадали от укусов клещей, почти третья из них — дети до 16 лет. В тройке «лидеров» Новокузнецк (212 человек), Кемерово (188) и Березовский (154). Во время праздников семь человек было госпитализировано с подозрениями на клещевую энцефалит. по одному человеку в Белово, Кемерово и Ижморке и четыре — в Прокопьевском районе. Им проведена иммуно-профилактика. Окончательный диагноз будет поставлен только спустя месяца — после тщательного обследования.

Сдают ли в школах обязательный единственный государственный экзамен? Насколько он более объективная форма проверки знаний?

— ЕГЭ — составная часть модернизации системы российского образования. Это испытание по различным предметам школьной программы, призванное свести воедино выпускной экзамен в школе и вступительный — в вуз.

В этом году единый государственный экзамен (ЕГЭ) сдают выпускники школ 48 регионов России. Кузбасс в эксперименте не участвует. Предполагается, что к 2005 году на ЕГЭ перейдут все российские школы, в том числе и Кемеровскую область.

В любом случае, если мы хотим войти в европейское образовательное пространство, единый государственный экзамен, принятый во всем мире как практика, должен стать формой проверки знаний наших школьников.

Не надо бояться тестирования. Надо к нему готовиться.

Главный «тестировщик»

России профессор МГУ Александр Шмелев считает: надо вводить как можно больше форм тестирования на олимпиадах, репетиционных турах, давать их и на бланках, и на экранах компьютеров. Выполняйте тесты — и уверенностей придет с опытом.

— А будут ли освобождены от ЕГЭ те, кто не планирует поступление в вузы?

— Нет, не будут.

— Звоню, чтобы узнать,

сколько экзаменов и по каким предметам будут сдавать в этом году выпускники девятых классов?

— Согласно положению о проведении государственной (итоговой) аттестации, сдают выпускники девятых классов:

— письменные по алгебре и началь-

ной геометрии;

— письменные по русскому языку и алгебре и два устных по вы-

бору из предметов, которые изучались в 9-м классе.

Выпускники 11(12)-х классов

сдают не менее пяти экзаменов:

— письменные по алгебре и началь-

ной геометрии;

— письменные по русскому языку и

литературе;

— письменные по физике и хими-

и; — письменные по информатике и

математике.

— А-а-а! — воскликнула Елена.

— У меня дочь в одиннадцатом

классе. Считаю, что сочинение — более эффективная форма проверки грамотности, чем изложение. К тому же сочинение учит размыкать, развивает творческие способности. В какой форме будет проходить письменный экзамен по русскому языку и литературе: сочинение или изложение?

— Да вода в нашей области

проходит эксперимент: выпускники на выбор предлагаются письменный экзамен по русскому языку и литературе в форме сочинения или изложения с творческим заданием. Эксперимент был одобрен и учениками, и педагогами.

С этого года всем одиннадцатиклассникам в соответствии с «Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 и 11(12)-х классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации» предложены новые правила сдачи экзамена по всем предметам учебного плана общеобразовательного учреждения.

Выпускники девятых классов

должны сдать письменный

экзамен по одному предмету

— в том числе по математике.

Чтобы сдать письменный

экзамен по математике

нужно сдать письменный

экзамен по алгебре.

Соответственно, выпускники

девятых классов сдают

пять экзаменов.

Соответственно, выпускники

11(12)-х классов сдают

шесть экзаменов.

Характер у него такой — боевой!

Дмитрий Жук рвался на фронт, как и многие его сверстники. На уроках военного дела во время учебных атак воображаемый враг терпел поражение за поражением. Мальчики всерьез готовились громить фашистов. Но подростков на войну не пускали. «Подождите, — говорили им, — придет и ваш черед».

3 января 1943 года 17-летних выпускников Лесозаводской средней школы провожали в армию. Проводы устроили прямо в школе. Учителя танцевали прощальный вальс со своими учениками, едва сдерживая слезы. Безусые мальчики еще вчера сидели за партами, шалили на переменах, отчевали уроки доски. Сегодня мальчики идут на войну.

Приморский город Лесозаводск был далек от линии фронта. По складам Информбюро узнавали о поражениях и победах нашей армии, о



потерях и героических сражениях. Новобранцы, среди которых был и Дмитрий Жук, готовы были хоть сейчас вступить в бой. Но их, весь выпускной класс, отправили во Владивосток, в запасной полк. Там прошли обучение, Дмитрий Жук выучился на радиста.

Нас выстроили на площадку, и приехавшие из разных войск командиры отбирали себе бойцов. Ко мне подошел

Очутился, сдал экзамен на радио второго класса. После этого нас всех распределили по разным военным частям.

Но на фронт их отправляли не торопясь и давали понять, что они находятся «там, где нужно». Их готовили защищать границу от возможного нападения со стороны Японии.

Самураи готовились к вторжению, будучи уверенными, что наша армия все свои силы оставила на войне с германцами. Еще задолго до решительного нападения японцы предпринимали дерзкие вылазки, похищали советских солдат, устраивали перестрелки. Однажды наша стрелковая часть расположилась на ночлег у дороги, проходившей вдоль границы. Ночью подкрались японцы-смертники и забросали здесь замылков ликвидации.

Войне конец. Теперь домой, на гражданку... Но об этом рано было думать. Еще пять лет пришлось нести службу в войсках МВД КГБ, в задачу которых входило конвоирование военнопленных и поддержание правопорядка. Дмитрий Жук продолжал служить радиостом, теперь он был начальником радиостанции, обеспечивал связь между военными частями.

Обстановка на границе становилась все более напряженной, перестрелки не прекращались. В ночь с 8 на 9 августа 1945 года войска трех советских фронтов перешли в наступление и начали штурм укрепленных позиций врага. Однако планам по быстрому

захвату российской земли не суджено было осуществиться.

Они не ожидали, конечно, такой встречи. Японская армия, по сравнению с нашей, была слабо вооружена и по духу боевому тоже очень уступала. Но бой не был легким. Японцы отчаянно сопротивлялись, а мы, свою очередь, не сомневались. Через месяц наша армия уже вела освободительную войну в Маньчжурии. Коренные жители освобожденных городов, напуганные японской оккупацией, прятались и от нас. А вот русские эмигранты, поселившиеся здесь после революции, встретили японцев ликвидации.

Войне конец. Теперь домой, на гражданку... Но об этом рано было думать. Еще пять лет пришлось нести службу в войсках МВД КГБ, в задачу которых входило конвоирование военнопленных и поддержание правопорядка. Дмитрий Жук возглавляет совет ветеранов аппарата управления компаний. Он, как всегда, жизнерадостен и полон оптимизма. И хотя здоровье порой подводит, боевой дух в нем, кажется, жив до сих пор — молодой, задорный, несдающийся.

Ирина МЕЖЕННИКОВА.

Региональный дилер ОАО «Автомобильный завод «Урал» ЗАО «УралАЗавтосервис» предлагает:

- автомобили «Урал», прицепы и спецтехнику (по заявкам);
- запасные части к автомобилям «Урал»;
- запасные части на двигатель ЯМЗ;
- фильтры и фильтрующие элементы на отечественные и импортные а/м;
- автотехники и электрооборудование;
- ремни и резинотехнические изделия;
- фрикционные и прокладочные материалы.

Адрес: г. Новосибирск, ул. Обская, 102.
Тел./факс (383-2) 69-44-88, тел. 69-47-44.
E-mail: Uralser@rambler.ru.

Мега и КУЗБАССКОЕ АГЕНТСТВО ПРАВОВОЙ И КОММЕРЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СПЕКТР ИНФОРМАЦИОННЫХ УСЛУГ ПРОГРАММЫ СИСТЕМЫ ГАРАНТ

- МегаМультиТекстовые базы данных: «Кузбасс: товары и услуги»; «Томск: товары и услуги»; «Москва: товары и услуги»;
- Кузбасс: периодическая печать (специальный выпуск для библиотек);
- программно-информационные пакеты для строителей, архитекторов, сметчиков, дизайнеров зданий и сооружений;
- интернет-аккредитации организаций и СМИ на сайте «Экономика и жизнь Кузбасса»;
- работаем с поставщиками информации.

Сильная Информация! Сильные Средства!

Кемерово, ул. Ноградская, 3, оф. 70а, <http://www.mega.kemerovo.ru>
тел. (384-2) 36-29-06, 36-62-01, 25-32-77, 25-78-66, 25-54-45

Сообщение об уменьшении уставного капитала закрытого акционерного общества «Новокузнецкий торговый дом «Универмаг»

ЗАО «НТД «Универмаг», расположенный по адресу: РФ, Кемеровская область, г. Новокузнецк, ул. Кирова, 20, сообщает о том, что общим годовым собранием акционеров ЗАО «НТД «Универмаг» от 29 апреля 2003 г. принято решение в соответствии со ст. 29-30 ФЗ «Об акционерных обществах» об уменьшении уставного капитала на сумму 24500 (двадцать четыре тысячи пятьсот) рублей на номинальную стоимость выкупленных обществом дробных акций, образовавшихся в результате консолидации акций общества.

По результатам уменьшения размер уставного капитала ЗАО «НТД «Универмаг» составит 675500 (шестьсот семьдесят пять тысяч пятьсот) рублей.

В связи с изложенным кредиторы ЗАО «НТД «Универмаг» обладают правами, установленными ст. 30 ФЗ «Об акционерных обществах».

Генеральный директор
ЗАО «НТД «Универмаг»
З.Н.КАНГИСЕР.

Уважаемый Найль Файлович!
Мы, участники ВОВ и труженики тыла, прекрасно понимаем, как трудно в настоящее время, в условиях жесткой конкуренции и постоянного повышения цен на сырье и энергоресурсы, поддерживать производство. Однако, как нам стало известно из газет и радио, наш завод по вашему руководством наращивает производство в это нелегкое время и еще находит возможности проявлять заботу о бывших тружениках тыла и участниках ВОВ.

Мы благодарим вас за оказанное внимание и заботу. Желаем вам здоровья, семейного благополучия и дальнейших успехов в работе нашего родного предприятия.

Ветераны фирмы «Токем».

7 мая 2003 г.

Продлевается конкурс-испытание на замещение вакантных государственных должностей государственной службы Кемеровской области в Совете народных депутатов Кемеровской области:

ведущих государственных должностей категории «В»
государственной службы Кемеровской области:

- начальника — главного бухгалтера финансово-расчетного отдела;
- начальника отдела планирования, контроля и протокольного обеспечения;
- консультанта комитета по вопросам аграрной политики, землепользования и экологии;
- консультанта комитета по вопросам бюджета, налоговой политики и финансов;
- консультанта комитета по вопросам социальной политики;
- консультанта комитета по вопросам промышленности, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства.

Срок приема документов до 6 июня 2003 г.

Проведение конкурса назначено на 16 июня 2003 г. по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 58.

Прием заявлений на участие в конкурсе заканчивается за 10 дней до его проведения.

Права на участие в конкурсе на замещение вакантной государственной должности государственной службы Кемеровской области имеют граждане РФ не моложе 18 лет, владеющие государственным языком, работой на ПК, имеющие профессиональное образование и стаж работы государственной службы не менее пяти лет.

Перечень документов, представляемых в конкурсную комиссию:

- Личное заявление на имя руководителя государственного органа (с указанием на согласие претендента с условиями конкурса).
- Листок по учету кадров, анкета.
- Две фотографии.
- Копия трудовой книжки.
- Копии документов об образовании, копии документов о присвоении ученого звания, научной степени, о повышении квалификации по профилю вакантной государственной должности и список печатных научных работ, если таковые имеются.
- Медицинское заключение о состоянии здоровья, которое выдается гражданину медицинским учреждением по месту его обслуживания.
- Справка из органов государственной налоговой службы о предоставлении сведений о его имущественном положении.
- Документ, удостоверяющий личность (по прибытии на конкурс).

Гражданин, желающий участвовать в конкурсе, также вправе представлять рекомендательные письма с места работы.

З а справками обращаться:
г. Кемерово, пр. Советский, 58, каб. 323,
тел. 36-40-46.

Кемеровская государственная медицинская академия с присорбением извещает о кончине ассистента кафедры детской хирургии

ГОНАЧЕНКО
Владимира Николаевича

и выражает глубокое и искреннее соболезнование родным и близким покойного.

БАЛАНС на 1 апреля 2003 года

кредитной организации ОАО «Кемеровский социально-инновационный банк» ОАО «Кемсоинбанк»
(firmname (полное официальное) и сокращенное наименование)

Регистрационный номер 96 БИК-код 43207720

Почтовый адрес: 650000, г. Кемерово, ул. Кузбасская, 31

тыс. руб.

№ п/п	Наименование статей	На отчетную дату	На предыдущую дату
1	2	3	4
АКТИВЫ			
1	Денежные средства и счета в Центральном банке Российской Федерации	14186	
2	Обязательные резервы в Центральном банке Российской Федерации	3778	
3	Средства в кредитных организациях за вычетом резервов (ст. 3.1-ст. 3.2)	16	
3.1	Средства в кредитных организациях	16	
3.2	Резервы на возможные потери	0	
4	Чистые вложения в торговые ценные бумаги (ст. 4.1-4.2)	2425	
4.1	Вложения в торговые ценные бумаги	2425	
4.2	Резервы под обесценение ценных бумаг и на возможные потери	0	
5	Ссудная и приравненная к ней задолженность	34135	
6	Резервы на возможные потери по ссудам	463	
7	Чистая ссудная задолженность (ст. 5-ст. 6)	33672	
8	Проценты начисленные (включая просроченные)	111	
9	Чистые вложения в инвестиционные ценные бумаги, удерживаемые до погашения (ст. 9.1-9.2)	5955	
9.1	Вложения в инвестиционные ценные бумаги, удерживаемые до погашения	5955	
9.2	Резервы на возможные потери	0	
10	Основные средства, нематериальные активы, хозяйствственные материалы и матчасти и матчасти и быстроизнашающиеся предметы	22415	
11	Чистые вложения в ценные бумаги, имеющиеся в наличии для продажи (ст. 11.1-ст. 11.2)	718	
11.1	Ценные бумаги, имеющиеся в наличии для продажи	718	
11.2	Резервы под обесценение ценных бумаг и на возможные потери	0	
12	Расходы будущих периодов по другим операциям, скрептированные на нарастающие процентные доходы	35	
13	Прочие активы	240	
13.1	Резервы на возможные потери	289	
14	Всего активов: (ст. 1-2+3+4+7+8+9+10+11+12+13)	83551	
15	Кредиты, полученные кредитными организациями от Центрального банка Российской Федерации	0	
16	Средства кредитных организаций	10000	
17	Средства клиентов	28370	
17.1	В том числе вклады: физических лиц	8424	
18	Доходы будущих периодов по другим операциям	316	
19	Выпущенные долговые обязательства	14843	
20	Прочие обязательства	518	
21	Резервы на возможные потери по срочным сделкам и внебалансовым обязательствам по расчетам с дебиторами по операциям с резидентами офшорных зон	0	
22	Всего обязательств: ст. 15-16+17+18+19+20+21)	54047	
23	Уставный капитал (средства акционеров (участников) ст. 23.1+23.2+23.3) в т. ч.	5181	
23.1	Зарегистрированные обыкновенные акции и доли	5181	
23.2	Зарегистрированные привилегированные акции	0	
23.3	Незарегистрированный уставный капитал неакционерных кредитных организаций	0	
24	Собственные акции, выкупленные у акционеров	0	
25	Эмиссионный доход	0	
26	Фонды и прибыль, оставленная в распоряжении кредитной организации	0	
27	Переоценка основных средств	1738	
28	Прибыль (убыток) за отчетный период	311	
29	Дивиденды, начисленные из прибыли текущего года	0	
30	Распределенная прибыль (исключая дивиденды)	37	
31	Нераспределенная прибыль (ст. 28-ст. 29- ст. 30)*	274	
32	Расходы и риски, влияющие на собственные средства	-10	
33	Всего собственных средств: (ст. 23-23.3-24+25+26+27+31-32 — для прибыльных кредитных организаций), (ст. 23-23.3-24+25+26+27+28-32 — для убыточных кредитных организаций)	29504	
34	Всего пассивов		

КУБЕРТЕН-СПОРТ

Победные старты молодости

(Окончание.

Начало на 1-й стр.).

Не нарушают лидерских традиций и легкоатлеты ФКС «Локомотив» — они сильнейшие среди коллективов физкультуры, а воспитанники известного тренера Николая Чаткина из профессионально-педагогического колледжа не оставляют соперникам шансов в состязаниях команд средних учебных заведений.

Второй год подряд празднуют успех ребята из кадетского корпуса, а их старшие товарищи из военного университета связи развивают его,

становясь первыми в эстафете среди мужчин, — прошлогоднее третье место не к лицу будущим офицерам.

Но самая захватывающая борьба, безусловно, в наиболее многочисленной группе — среди команд средних школ. Самая титулованная из них, 48-я, вновь возвращает себе звание сильнейшей. И это уже в 17-й раз! Здорово поставлена спортивная работа в этой школе Ленинского района под началом Александра Гауса и Андрея Сапуна, где, между прочим, в нынешнем году открыт спектакль по легкой атлетике, а, чтобы попасть в сборную, ребята про-

ходят конкурсный отбор. Момент награждения победителей и призеров всегда волнующий, не исключающий сюрпризов. Так произошло, сожалению, и нынче. Объявлялся исход борьбы в девятой группе, главный секретарь горадминистрации Нина Гаврилова. Специальные призы — за победу на первом этапе (забег на 800 метров) — получили Иван Хоронжак (КузГУ), результат которого, 1,52, Владимир Смирнов (школа № 48, 1,55) и Лидия Козлова (КемГУ, 2,27).

До встречи, площадь Советов, через год!

Награды — красивые кубки, вымпелы, дипломы, комплекты медалей — вручались отличившимся командам главным редактором газеты «Кузбасс» Валерий Гуженко и начальником управления культуры, спорта и молодежной политики горадминистрации Нина Гаврилова. Специальные призы — за победу на первом этапе (забег на 800 метров) — получили Иван Хоронжак (КузГУ), результат которого, 1,52, Владимир Смирнов (школа № 48, 1,55) и Лидия Козлова (КемГУ, 2,27).

ПЯТАЯ группа
1. Школа-интернат № 6 (14.07).
2. Школа-интернат № 9 (14.20).
Школа-интернат № 22 (15.14).

Шестая группа
1. Военный университет связи (11.39). 2. КемГУ (11.42). 3. ОГФВСО «Динамо» (11.59).
Седьмая группа
1. КемГУ (14.30). 2. Коллеж статистики (16.06). 3. Педагогический колледж (16.24).
Восьмая группа
1. Кадетский корпус (12.18). 2. ПУ № 63 (12.42). 3. Губернский лицей-интернат (12.44).
Девятая группа
1. ГЖГ (Губернская женская гимназия) (14.53). 2. Губернский лицей-интернат (15.26). 3. ПУ № 85 (17.56).

Фото Федора Баранова.



Юбилею

Владимир Мазаев

Художник не имеет возраста. Это его человеческая оболочка изнашивается, покрывается сединой и морщинами. Это ей произносят юбилейные речи и на неё вешают звания и заслуги.



Нам, читателям, всё равно, сколько Мазаев лет,

— «Грозовая аномалия», «Рассказы сибиряков» или «Картинки тропы» со временем не стали хуже: не скисли, молью не потратились, на обшлагах не вытерлись.

Ну, может быть, самими себе книгами, как полиграфический продукт, потерпели от времени и библиотечного оборота. Так автору, думаю, в кайф видеть свою книжку помеченной шрамами читательского внимания.

Этот прочитал. Другой. А там новый покоритель слов проходит след в след предшественнику и настриганным глазом ловит отмеченные места, где «загадки прошли таинственный ноготь».

Пусть литераторы изучают творческий почерк нашего земляка. Пуста отслеживает изменения стиля. И сюжетные ходы анализируют. И размышляют над темами и образами.

Ну, выйди за Томь и проповедь, на наварил ли автор проповедь и свою родину. И про себя, как тела зовут, парень...

Художник не стареет. Если он знает кистью листу, если есть, что сказать, они молоды. Я уверен, что Мазаев, который столько сделал для культуры нашего Кузбасса, нашей Сибири и нашей России, еще не произнес своего заветного слова. Вот тогда — сего сажет.

А семьдесят — всего лишь цифра.

Василий ПОПОК.

Интервью с Владимиром Мазаевым
читайте в субботнем выпуске газеты «Кузбасс».

Королевские игры

В праздничные дни, 8 и 9 мая, состоялись финальные игры 35-го открытого чемпионата Кузбасса по молниеносной игре в шахматы на призы газеты «Кузбасс».

Прежде тем прошли отборочные соревнования, на этапе полуфинала выступили 58 человек, и уже в финальную стадию традиционно вышли 24 шахматиста из Кемерова, Новокузнецка, Березовского, Тополи, Тайги, Анжеро-Судженска и Киселевска.

В финале по разным причинам не приняли участие большинство наших гроссмейстеров и нескольких сильных мастеров. Но блицтурнир от этого не стал менее интересен. Борьба развернулась жесточенная, и у молодых появился неплохой шанс проявить себя.

На улице стояла довольно

жаркая погода, но и шахматные баталии за столами проходили не менее жарко. Сразу несколько участников сохранили шансы на первенство. И лишь в завершающей стадии вперед вырвался кандидат в мастера спорта кемеровчанин Андрей Мартыненко. Он в итоге набрал 19 очков, и стал победителем турнира, получив главный приз, учрежденный газетой «Кузбасс» — двухчасовую магнитолу. Вторым с 17,5 очками стал международный мастер спорта Сергея Трофимов, а третьим, отстав от него на полочка, — кандидат в мастера Роман Ельцов (оба из Кемерово-

футбол: второй дивизион Кошмар для горняков

Едва ли кто мог подумать, что матч второго тура с динамовцами Барнаула обернется для хозяев — футбольистов прокопьевского «Шахтера» — разгромным поражением — 2:5.

В первом тайме соперники обменялись ударами с 11-метровой отметки (барнаулец Клименко и прокопчанин Кутапин). Ничья. Зато во второй половине встречи гости превзошли горняков по всем статьям: на голы Сорочкина, Злыбина, Байды (в прошлом сезоне он играл за «Кузбасс-Динамо») и Богомазова прокопчане ответили лишь мячом, забитым В.Аксентенко.

Перед матчем в Иркутске со «Звездой», который состоится в четверг, «Шахтер» занимает седьмое место. А лидирует в турнире «Луч-Энергия», обыгравший в минувшем туре «Смену» — 2:1.

Остальные результаты: «Иртыш» — «Чкаловец» — 1:1; «Океан» — «Амур» — 0:0; «Металлург» — «Звезда» — 0:1; «Сибиряк» — «Селенга» — 4:3.

хоккей с мячом

Пополнение перед третьим стартом

В октябре хоккеисты кемеровского «Кузбасса» и архангельского «Водника» выступят в традиционном разыгрывании Кубка мира по хоккею с мячом, который, как обычно, состоится в Швеции.

Соперниками кемеровчан на предварительном этапе будут шведский «Эдебон», норвежский «Мьендален» и «Амур Тайгерс» из США.

«Кузбасс» дважды участвовал в подобных соревнованиях (в 1999 и 2001 гг.), но преодолеть группового турнира команда Сергея Миуса до сих пор не удавалось.

Вполне вероятно, что третий старт окажется для кузбассовцев более успешным. Тем более, что задолго до него команда пополнила свои ряды еще двумя воспитанниками красноярского хоккея: из «Енисея» пришли защитник Иван Козлов и нападающий Александр Сапега.

Олег КУРОЧКИН.

Людям — о природе

Информирование общественности по вопросам природопользования и охраны окружающей среды и поощрение лучших журналистов являются задачами конкурса «Человек и природа».

Конкурс проводится Министерством природных ресурсов России для журналистов (фотожурналистов) центральных и региональных средств массовой информации. Цель конкурса — привлечение общественного внимания к проблемам природопользования и охраны окружающей среды, а также поддержка журналистов, освещающих эти темы.

В рамках конкурса установлено пять номинаций:

- Репортаж с места события
- Проблемы
- Личность (интервью)
- Природный экстрим
- Гимн природе

Журналист (фотожурналист) может представить один материал по каждой номинации. При оценке конкурсных материалов используются следующие критерии: актуальность выбора темы, гражданская позиция автора, воспитательная и общественная ценность, новизна, яркость и оригинальность формы.

На конкурс представляются работы, опубликованные с 1 января по 31 декабря 2003 г. Факт публикации для фоторабот не обязателен. Материалы — номинанты размещаются на сайте МГРР России, результаты конкурса освещаются в СМИ. Подробную информацию о порядке представления материалов на конкурс вы можете узнать в Интернет-сайте ГУПР по Кемеровской области: www.priroda.kemnet.ru

Проводится подписка на журнал Духовно-нравственное воспитание (индекс 80394)



Наш адрес:
127254, Москва, ул. Руставели, д. 10, корп. 3.
Тел.: (095) 219-52-87, 219-83-80;
факс (095) 979-73-03.
E-mail: marketing@schoolpress.ru

БРОДКА

В этот день родились

1921. Александр Николаевич НЕВСКИЙ (1221 — 1263), князь, праправник Юрия Долгорукого и внук всеволода Большого Гнезда.
1942. Владимир Александрович ДЖАНИБЕКОВ, летчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза.
1957. Людмила Валериановна НИЛЬСКАЯ, российская актриса (Петровка, 38; «Гадаевы», впредь: «Бабки»).
1965. Мария РАСПУТИНА (Алла Николаевна АЛЕЕВА), певица-сибирячка.

События

1921. Совнарком издает Декрет об организации домов отдыха в России.
1934. На первом заседании комиссии по приему в члены Союза советских писателей членский билет № 1 выдается А.М. ГОРЬКОМУ.

В этот день ушли

1958. Александр Александрович ФАДЕЕВ (1901 — 1956), русский советский писатель. Автор «Разгрома» и «Молодой гвардии»: многие годы возглавлял Союз советских писателей.

Вниманию руководителей предприятий, строительно-монтажных организаций, городских и районных администраций, руководителей и специалистов сельских акционерных обществ, лесничеств, граждан и землепользователей!

На территориях Омской, Новосибирской, Кемеровской областей проходят сети подземных магистральных нефтепродуктопроводов высокого давления, обозначенные на местности километровыми, информационными знаками. Разрушение магистральных трубопроводов может нанести большой материальный ущерб, связанный с загрязнением окружающей среды, срывом обеспечения потребителей нефтепродуктами, пожарами, несчастными случаями.

Для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения магистральных нефтепродуктопроводов, отводов устанавливаются охранные зоны, утвержденные Госгортехнадзором России 22.04.1992 г. № 9:

вдоль трасс магистральных нефтепродуктопроводов и отводов в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 метрах от оси нефтепродуктопроводов с каждой стороны;

вдоль подводных переходов магистральных нефтепродуктопроводов в виде участка водного пространства от водной поверхности до дна, заключенного между параллельными плоскостями, отстоящими от сетей крайних ниток магистральных нефтепродуктопроводов на 100 метров с каждой стороны.

Строительство зданий, сооружений, коммуникаций, садовых и огородных участков в охранных зонах регламентируются строительные нормы и правила (СНиП) 2.05-06-85 «Магистральные трубопроводы».

В охранных зонах магистральных нефтепродуктопроводов категорически запрещается:

воздвигать какие-либо постройки и сооружения, устраивать свалки, разводить огонь, складировать материалы, корма, удобрения, скирдовать сено и солому, вести земляные работы, размещать сады и огорода.

По вопросам согласования охранных зон магистральных нефтепродуктопроводов и отводов обращаться по адресу:

644050, г. Омск, ул. 4-я Поселковая, 446, ОАО «Сибтранснефтепродукт». Телефоны: 68-88-31, 69-32-99, 69-34-09.

По Кемеровской области: 652383, Промышленновский район, ст. Плотниково, ул. Почтовая, 11, тел. (8-242) 6-72-73, факс 7-14-94.

Конкурс

Приглашение к участию в открытом конкурсе по определению поставщиков автотранспорта и технологического оборудования для учреждений социальной защиты населения Кемеровской области.

Государственный заказчик: учреждения социальной защиты населения Кемеровской области.

Организатор конкурса: департамент социальной защиты населения Кемеровской области, 650099, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 19а, каб. 401, тел. 25-38-23, 25-23-39.

Источник финансирования: внебюджетные средства Пенсионного фонда Российской Федерации.

К участию в конкурсе приглашаются юридические лица и частные предприятия со стажем работы в данной сфере не менее 10 лет.

Занятрессованные поставщики могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации у организатора конкурса в течение 45 дней со дня опубликования настоящего приглашения по представлению доверенности.

Время и место вскрытия конвертов с конкурсными заявками указаны в информационных картах.

Организация реализует

тракторы Т-4А, ДТ-75, МТЗ, К-700А.

Комбайны «Дон», «Енисей», КСК-100; автомобили, бензовозы и сельскохозяйственную технику.

Рассмотрим любые предложения.